



Ровно по шею

Как правильно посадить саженец

САМОЕ ВРЕМЯ Осенняя посадка садовых кустарников и деревьев не менее популярна, чем весенняя. Поэтому «Белгородская правда» напоминает о том, как сделать это правильно.

По рекомендациям агрономов, яму под посадку следует готовить заранее. В идеале – весной для осенних саженцев и наоборот. Минимальный срок её подготовки – за месяц. Почему так? За это время земельная смесь стабилизируется, удобрения в ней разойдутся, в почве сформируется своя микробиологическая среда.

Но главное – земляной ком оседает. Это очень важно, поскольку корневая шейка (3–4-санитметровый участок ствола над верхними корнями. – **БП**) должна после посадки оставаться на уровне земли. Если почва рыхлая, неуплотнённая, она будет уходить вниз и тянуть за собой саженец. Заглублённая корневая шейка быстро загнивает, дерево развивается медленно, болеет или вовсе погибает. Заблаговременная подготовка ямы особенно актуальна, если вы покупаете саженцы с открытой корневой системой, то есть выкопанные в питомнике. От того, насколько быстро вы их посадите, зависит их приживаемость. Если же купите деревце в горшке (с закрытой корневой системой), то оно может какое-то время подождать, пока вы подготовитесь. Кстати, приживаются такие растения легче «открытых», но и стоят на порядок дороже.

Поэтому место для посадки выбираем неспешно. Сад вообще лучше планировать заранее, рисовать его план. Но это отдельная тема, а пока роем яму по классическим стандартам: в два раза больше предполагаемого диаметра корней в ширину и в три раза больше



Корневая шейка после посадки должна оставаться выше уровня земли

в глубину. Верхний плодородный слой почвы откладываем в одну сторону, нижний – в другую. Если на участке грунтовые воды подступают близко к поверхности, на дно укладываем дренаж высотой не менее 10 см: крупный щебень, битые кирпичи. Когда всё будет готово, плодородную частьсыпаем обратно, добавляем к ней растительный перегной, навоз, минеральные удобрения, песок, если почва тяжёлая. Всё перемешиваем, досыпаем оставшуюся землю с горкой, проливаем, оставляем «формироваться» на месяц.

Когда придёт час «Х», останется лишь вырыть небольшое углубление по размеру корней, соорудив в центре холмик, с которого они будут спускаться вниз. К стволу сразу привязываем толстую палку-опору, устанавливаем саженец в яму так, чтобы место прививки смотрело строго на юг. Именно так саженцы растут по умолчанию в питомниках, а задав новосёлу новый географический ориентир, вы заставите его тратить силы на перестройку, мучиться. Поэтому, если вам дороги ваши труды и растение, делайте всё правильно.

Далее кладём на поверхность ямы рейку или ровную палку и смотрим, чтобы она была на одном уровне с корневой шейкой. По необходимости регулируем заглубление саженца – поднимаем его или опускаем ниже. Присыпаем корни землёй, формируем в приствольном круге «бордюр» из оставшейся земли, чтобы вода не растекалась при поливе. Выливаем в несколько приёмов 1–2 ведра воды, осаживая грунт. В таком рыхлом, питательном и удобном земляном «доме» молодым корням будет легко развиваться, а дерево примется без стресса. **БП**